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CUVÂNTUL 
CU CARE I. P. S. PATRIARH MIRON A DESCHIS CONFERINŢA DELEGAŢIEI ENGLEZE ŞI 

ROMÂNE INTRUNITA IN PALATUL PATRIARHIEI LA 1 IUNIE 1935. 

„Ca şi aceştia - împreună cu noi - să slăvească preacinstit 
„şi de mare cuviinţă numele tău: al Tatălui şi al Fiului 
,,şi al Sf. Duh". Din Sf. Liturghie. 

Venerabilă Delegaţiune, 

Mântuitorul Hristos a lntemeiot o singură 
biserică universală, pentru toată omenirea; 
şi în_ această privinţă sunt semnificative 

cuvintele sale din rugăciunea rostită lnainte 
de pătimirea Sa.- .,,Ca toţi UNA să fie" 
(Ioan XVII, 21). 

Dar cu timpul diferite împrejurări locale 
influenţe variate, diferenţa de caracter şi 

La mormântul eroului necunoscut în ziua eroilor: Clerul Sf. Patriarhii cu I. P. S. Patriarh, 
autorităţile civile şi militare 9i delegaţia Bisericii anglicane. 
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temperament a popoarelor şi adeseori in
terese de altă natură, decât religioase, au 
împărţit biserica lui Hristos in deosebite 
confesiuni, cari câte odată au uitat, că la 
temelia ei stau sublimele virtuţi ale iertării 
şi iubirii deaproapelui. Ba mai mult. Unii 
dintre creştini au căzut în greşala urii, a 
răsbunării, a persecuţiilor de tot felul, 
încât uneori au degenerat ln inchiziţii, ar
deri pe rug, chiar lungi răsboaie fratricide, 
etc., etc. 

Aceste devieri dela invăţături/e evanghe
lice ale blândului Nazarinean formează o 
pată, ce apasă sufletul creştinilor, ce le-au 
practicat. 

Cei de azi trebue să ştergem şi amin
tirea acestei rătăciri omeneşti şi să revenim 
faţă de toţi la iubirea creştină cea fără 
de margini, căci după această iubire se va 
şti, dacă „ suntem învăţăceii lui Iisus". 

Biserica ortodoxă, şi in cadrele ei Bise
rica ortodoxă română, nu cunoaşte în tre
cutul ei răsboaie, ruguri de foc, persecuţU, 
etc., ci din contra, poporul ei a dovedit 
totdeauna un spirit creştinesc, iertător, tra• 
tament, nu numai tolerant, ci uman chiar şi 
faţă de cei ce i-au voit rău. 

Vă puteţi deci închipui, ce firească este 
bucuria noastră, a Românilor astăzi, când 
r1tâţia oaspeţi prea cinstiţi aţi sosit în ţară 
şi pe plaiurile, unde - dupd tradiţia isto
rică - nainte cu aproape 1900 ani a pro
poveduit cuvântul Mântuitorului nostru Iisus 
Hristos sf. apostol Andrei, cel întâi chemat. 
lăudăm şi admirăm zelul vostru, care v'a 
îndemnat să porniţi din magnifica voastră 
patrie, cea mai puternică şi mai bine orga
nizată ţară din . lume, - şi să veniţi în 
îndepărtata· noastră ţară, care este bucu
roasă a folosi această bine venită ocazie, 
să vă exprime prin glasul meu gratitudi
nea şi recunoştinţa ei pentru câteva pre
ţioase darurifăcute nouă de Marea Britanie. 

Nobila naţiune engleză ne-a dat mai întâi 
pe mult iubita noastră Rr:gina-Mamă Maria, 
regina providenţială, care - ln decursul 
marelui răsboiu, când am avut norocul a 
a fi aliaţii voştrii - a fost pentru ostaşii 
noştri, pentru răniţii noştri şi pentru insu -
fleţirea noastră obştească, acea ce a fost 
odinioară prorociţa Debara pentru poporul 
ei. A contribuit cu englezeasca ei încredere 
foarte mult intru a menţine până la finele 

răsboiului mondial speranţa ln succesul 
final. Falnica voastră naţiune - prin puter
nicul sprijin acordat nouă în tot timpul 
răsboiului şi după răsboiu - a contribuit 
mult la înfăptuirea celui mai măreţ ideal 
din viaţa poporului român, adecă la intre
girea pământului românesc in hotarele sale 
fireşîi de azi. 

Pt!sle tot noi ne mândrim a avea o di
nastie înrudită de-aproape cu glorioasa 
dinastie a falnicului Albion. Maj Sa Regele 
Carol II este strănepotul marei voastre 
regine Victoria. 

Am fi deci fericiţi să vă putem oferi şi 
noi - în s.:himbul darurilor voastre de până 
acum - daruri duhovniceşti, din comoara 
bisericească milenară a ţării noastre, care 
reprezintă un măreţ trecut bisericesc şi o 
sf. doctrină, fericit închegată prin înţelep
ciunea inspirată de Duhul Sfânt sfintelor 
sinoade ecumenice. 

Inversând cuvintele Sf. Apostol Pavel, 
vă putem deci spune: Dacă aţi semănat la 
noi cele pământeşti, bucuroşi vom fi să vreţi 
acum să seceraţi, în schimb, ale noastre 
cele duhovniceşti (I Cor. IX, 11). 

Sântem cu toţii deosebit de simţitori faţă 
de grelele probleme şi de în/ ricoşatele con
fuziun;, pe care le-a adus - în convoiul 
său de consecinte - răsboiul mondial. 
Dacă interpretez bine tendinţa generală 

a suflete/or celor mai nobile din zilele 
noastre, cuvântul lor de ordine este pretu
tindeni: lnapoi, spre autenticile izvoare 
ale revelaţiunii dumnezeeşti ! Iar de 
altă parte toate popoarele creştine fac apel 
la conlut.:rarea tuturor întru cultivarea sen
timentelor de evangelică frăţire şi de spo• 
rire a f arfelor su/ le te şti spre o muncd de 
uşurare a vieţii şi de mulţumire a tuturor 
şi întru delăturarea curentelor, ce ar lm
pfedica ori zădărnici acest scop creştinesc 
şi uman. Iară spre a mări forţele acestea 
spirituale ale popoarelor, mulţi caută a se 
netezi calea revenirii la idealul unitătii su-
fleteşti a Creştinismului. ' 

Ba în Anglia s' a făcut nu de mult un 
pas şi mai indrăs.izeţ, care nouă - orto
doxilor - ne-a făcut cea mai bună impresie. 
Ne-am bucurat anume de hotărârea una
nimă a celor 252 Episcopi anglicani, în
truniţi din toate continentele în conferinţa 
dela lambeth din 1920: de a adresa un 
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apel către toate popoarele creştine în chestia 
reunirii bisericilor, dorind reluarea dis
cuţiunilor şr incercdrilor ce - durere -- de
atâtea-ori n' au dat rezultatul dorit. 

Jn Biserica noastră ortodoxă acest apel 
este statornic: căci ea zilnic şi la to1te 
slujbele sale rituale -fie mari fie mici -
ne îndeamnă mereu, ca pentru „sfintele lui 
Dumnezeu biserici şi pentru unirea tu
turor, Domnului să ne rugămu.. 

Fideli acestui creştinesc indemn, noi Ro
mânii suntem gata a resuma şi prezenta 
în toatd curăţenia ei apostolică doctrina 
Bisericii noastre ortodoxe, lipsită de aba
terile şi înnoi-rile, care au produs atâta des
binare intre confesiuni. 

Noi ortodoxii am asistat cu inima sfâ
şiatd pe urma marelui conflict din timpul 
reformaţiunii lui Luther şi a celorlalţi frun-. 
taşi ai acestei mişcări religioase. Şi am 
regretat totdeauna, că starea de umilinţă, 
în care vremuri vitrege au confundat Bise
rica ortodoxă în tările orientale, nu a în
gădut't a desvolta atunci acea activitate 
misionară, care să îndemne şi convingă pe 
cei cuprinşi de curentul reformaţiunii reli
gioase, ca - în starea lor de nemulţumire 
faţă de abuzurile apusului creştin - să nu 
confunde doctrina creştină cu greşalele oa
menilor, ci să-şi lndrepte privirile spre 
vechea Biserică apostolică, cu care odinioară 
toţi creştinii formaserăm: ,,una sfântă, ecu
menică şi apostolică biserică". A ceasta era 
Biserica ortodoxă a Răsăritului. 
Fată de această veche Biserică nu putea , 

avea nimeni nici o supărare. Revenirea la 
această biserică ar fi cruţat multe frâmân
tări şi ar fi ocolit multe desbinări, mai 
ales că Biserica ortodoxă - cu toată situa
ţia grea, în care au dus-o vitregele tim
puri - purta în modestia ei doctrina Bise
ricii lui Hristos, în toată curăţenia şi toată 
originalitatea ei apostolică, 

Ceea ce Ortodoxia n' a putut face atunci, 
ar fi bine a nu înirelăsa in viitor, oferind 
stindardul credinţei sale ortodoxe apostQ• 
lice, drept simbol, faţd de care popo1rele 
reformaţiunii religioase nu pot avea nici o 
ură, fiind semnul de creştinească împăciuire 
şi apropiere. ,,In hoc signo vinces". /n a
cest semn şi simbol, apropierea confesiu
nilor de Biserica ortodoxă trebue să fie 
sufleteşte posibilă, căci în ea îşi află toţi 
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creştinii vechia vatră părintească, care nu 
i-a respins dela sânul ei cald. Biserica or
todoxă e mama Creştinismului. In jurul a
cestui stindard al vechii Biserici, care avea 
odinioară pe toţi creştinii sub ac_operământul 
învăţăturilor ei, trebue să credem posibil 
cu a;utorul Duhului Sfânt, ceea ce tot mai 
mulţi consideră ca o categorică şi defini
tivă imposibilitate. 

Dar adevăratul creştin nu poate părăsi. 
ideea reunirii Biserictlor, căci s' ar abate 
dela învăţătura Mântuitorului Hristos, că 
- precum unul este păstorul tuturor, - unul 
este capul tuturor, anume Hristos - aşa şi 
turma sa trebue să devie iarăş una, reunită 
din toate cele răslete. 

Călăuzită de asemenea evangeliceşti gân
duri şi învăţături, Biserica ortodoxă română 
şi teologii ei suntem frăţeşte bucuroşi să 
aflăm dorinţele, întrebările şi preocupările 
voastre bisericeşti, fie cu privire la hiro-. 
toniri, fie cu privire la orice chestiuni reli
gioase, privindu-le toate prin lumina inalte
rabilei noastre doctrine, scoase din Sfânta 

: Scriptură şi din Sf. Ţradiţiune şi cristali
sată în hotărîrile sf. sinoade ecumenice şi 
în scrierile sf noştri părinţi şi mari dascăli 
ai întregei creştinitaţi. 

Teologii noştri se vor sili a arăta, că 
noi facem parte din familia creştină pri:... 
mară şi suntem Biserica integrală, că suntem 
Orientul ortodox, dirz care s' a revărsat 
spre Occident lumina Sfintei Evanghelii. 

Ca în vechile castele din Anglia - cele 
pline de amintiri şi de odoare seculare.
noi păstrăm, în duhovniceşti castele, como
rile intactei noastre mărturisiri crstine or-
todoxe. ' 

Avem venerabila şi sacra Tradiţie mile
nară. Avem cele şapte Taine lăsate nouă 
de Domnul şi M ân.tuitorul nostru Iisus 
Hristos. Avem cultul preasfintei, curatei, de 
Dumnezeu Născătoarei şi pururea Fecioarei 
Maria. Avem veneraţia sfinţilor eroi ai lui 
Hristos şi a glorioaselor lor re/icvii ... 

Şi mai presus de toate, avem dumne-: 
zeiasca Uturghie, adică dumnezeiasca Eu
haristie - instituită de Domnul, în seara 
cea din urmă a petrecerii Sale între noi şi 
reactualizând prin mijlocirea sfintei preotii, 
până la Parusia Domnului, Jertfa de pe 
Golgotha. 

Am avut în ulii mile 2 decenii fericite şi 
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repeţite ocazii a auzi din gura unor distinşi 
teologi anglicani expuneri doclrina,e, cari 
tind a se apropia de do_·trina ortodoxiei 
indicată mai sus. Si mai ales dela răsboiu 
lncoace Biserica a;;g!ica!lă şi-a manifestat 
adeseori dorinţa vie a se apropia iot mai 
mult de Biserica ortodoxă. Biserica română 
este gata a uşura delegaţilor privirea clură 
în vistierul dcctrinei noastre pravoslavnice. 

Şi ne vom c onsiJera foarte mulţumiţi, 
dacă ajutorul lui Dumnezeu şi a de viaţă 
făcătorului său Sf Duh - va m'ifoci orice 
pas de apropiere căire sfânta noastră Or
todoxie, fixată pentru to1te timpurile ca 
un puternic stâlp de stabilitate, di! sigu
ranţă şi de unitate. Orice pas in această 
direcţie trebue să fie binevenit şi salutat 
cu bucurie, - # până când planurile ne
pătrunse ale providenţei dumnezecşti vor 
face, ca Biserica să adune şi împreune ln
treaga omenfre într'urz trup, i,z trupul lui 
Hristos; şi forţa centrală a acestei univer
salităţi să fie Sf Euharistie, care este însuşi 
Hristos. 

Cu aceste gânduri salul sosirea in Ro
mânia a onoratei deleg11ţuni anglicane 
mulţumind Venerabilului arhiep,scop Cosmo 
al Angliei şi primat al comunităţilor angli
cane din întreaga lume pentru onoarea, ce 
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ne face prin trimiterea ei; ceeace va con
tribui la menţinerea şi întărirea bunelor 
raporturi dintre cele 2 biserici şi prin ele 
dintre ţările noastre. Şi doresc, ca in chestiile 
ce o preocupă, să găsească - împreună cu 
teologii români, valoroşii mei consilieri -
astfel de proiecte de soluţii, cari - in con
formitate cu trecutul canonic c I Bisericii 
noastre - să poată deveni soluţii ecumenice 
prin nproharea unanimă a tuturor Biserici
/or ortodoxe. 

ltz orice caz cunoaşterea reciprocă . şi. 
prezentarea orală a doctrinei noastre nu
mai de folos poute fi in scopul urmărit, 
contribuind la clarij,carea convingerilor 
pentru toţi aceia, cari ţintesc a implini 
porunca apostolului neamurilor, când ne 
zice: ,,Să păziţi unirea spiritului întru le
ga/ura păciiu. (Efes. IV, 3). 

Cu aceste cuvinte declar deschisei C(lnfe
rinţ1 deleg.iţiuni/or engleze şi române şi 
le doresc succes, ca să fie un indemn de 
apropiere în spintu/ iubirii evanghelice şi 
între alte Biserici ş. să nu odihnească, pând 
când creştl!uitctea nu va realiza supremul 
ideal: Unitatea de credinţă prin cumi
necarea din acelaş potir al Sfintei 
Euharistii. 

REGULAMENT 
PRIVITOR LA ADMINISTRAŢIA „CĂMINULlJI DE ODIHNĂ AL PREOŢILOR'' 

DIN JUDEŢUL ILFOV. 

Art. 1. - Pentru satisfacerea, pe de o parte 
a dorinţei, care de ani de zile stăpâneşte preo
ţimea din judeţul Ilfov şi pe de alta, a unei 
nevoi simţite astăzi mai mult ca oricând, se 
hotărăşte cumpărarea sau construirea unui că
min de odihnă într'o localitate de munte, cu 
denumirea: ,,Căminul de odihnă al preoţilor or
todoxi-români din judeţul Ilfov". 

Art. 2. - Ca prim fond pentru aceasta, ser
veşte suma de lei 1.131.090 (un milion una sută 
treizeci şi unu mii nouăzeci), strânşi timp de 
câtiva ani din donatiunile făcute de Onor. Pre
fe~b;_ra de Ilfov şi ;ctualmente depuşi cu apro
barea Inalt Prea Sfinţitului Arhiepiscop Miron, 
la Casa de Depuneri şi Consemnaţiuni" pe nu
mele Protopopului de judeţ Circ. I, Bucureşti, 
Ilfov, Nicolaie Popian (livretul Nr. 39.116/1934. 

Art. 3. - Pentru trebuinţele de reparare şi 

întreţinere a Căminului, se alimentează fondul 
menţionat la art. 2 cu cotizaţiile preoţilor din 
judeţ, care se vor înscrie anual cu o sumă ce se 
va stabili la începutul fiecărui an în de comun 
acord cu Cucerniciile lor; de asemenea fiecare 
parohie, după veniturile pe care le are, va co
tiza cu o sumă oarecare, sumă care se va trece 
anual în bugetul parohiei, bineînţeles, ambele 
aceste contribuiri modeste se pot face numai 
cu aprobarea Sfintei noastre Arhiepiscopii. Da
că Căminul ar aduce venit suficient pentru în
treţinere, cotele acestea nu sunt obligatorii. 

Art. 4. - Se mai primesc dela oricine: fie 
instituţiuni (ex. Prefectura de Ilfov), fie par
ticulari, orice fel de donaţiuni în bani sau în 
natură, în scopul arătat la art. 1. 
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Art. 5. - Imobilul cumpărat sau construit, 
este proprietatea Protopopiatului de judeţ, a
dică a Circumscripţiei I, Bucureşti, Ilfov, care 
conf. art. 27 din Legea de organizare a Bisericii 
ortodoxe române este „persoană juridică. 

Art. 6. - V or putea beneficia de Cămin, toţi 
preoţii şi diaconii ortodoxi din judeţul Ilfov cu 
familiile lor, atât cei în funcţiune, cât şi cei 
pensionaţi. Vor putea deasemenea booeficia şi 
preoţii d~n alte părţi ale Eparhiei, dar numai 
în limita locurilor disponibile ş-i numai după ce 
sunt complect satisfăcute nevoile beneficiarilor 
de drept (preoţii şi diaconii dim judeţul Ilfov). 

Art. 7. - Căminul este condus de cei trei 
Protopopi ai judeţului Ilfov. Cel dela reşedinţă 
(art. 61 din Statutul şi Legea de organizare a 
Bisericii ortodoxe române), este preşedinte; 

unul din ceilalţi doi îndeplineşte funcţiunea de 
casier, iar celălalt pe cea de secretar. Preşe
dintele reprezintă interesele Căminului în justi
ţie şi faţă de autorităţile Statului sau ale ju
deţului; convoacă comitetul; semnează şi exe
cută dispoziţiunile ce se ia în interesul Cărni
milui (art. 76 din Legea de organizare a Bise
ricii ortodoxe române). Când judeţul nu ar a
vea trei protopopi, Chiriarhul va numi al treilea 
membru dintre preoţii judeţului. 

Art. 8. - Comitetul de conducere va admi
nistra Căminul în mod gratuit, fără nici un sa
lariu şi fără nici o diurnă. Eventualele cheltueli 
efectuate în interesul Căminului, timbre, taxe, 
etc., vor justifica cu acte în regulă care vor fi 
trecute şi aprobate prin cornpturi. 

Art. 9. - Cornptabilitatea ce se va purta va 
fi aceiaşi ca la parohii; cu buget şi cornpturi 
de gestiune, aprobate de Sfânta Arhiepiscopie 
la timpul potrivit. 

Art. 10. - Casierul va încasa sumele prevă
zute la art 3 şi 4 extrăgând din registru chitanţe 
de primirea sumelor. Nu va putea însă plăti 
nici o sumă decât cu aprobarea întregului co
mitet, aprobarea consemnată în registru de pro
cese-verbale. 

Art. 11. - Comitetul de conducere se va în
truni oridecâteori se va simţi nevoie. Obligatoriu 
însă, în luna Maiu, înainte de încetarea sezo
nului, pentru luarea măsurilor de curăţenie sau 
executarea reparaţiunilor necesare Căminului şi 
împrejrnuirei lui, precum şi pentru a stabili nor-
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mele de locuit, suma, ce fiecare este obligat s'o 
dea pentru timpul cât va locui în Cămin şi 
modalităţile cum să se predea şi cum să se ia 
în primire camerile cu mobilierul pus la dispo
ziţia celor interesaţi. 

A doua oară, în luna Decembrie se va întruni 
pentru întocmirea bugetului pe anul viitor. Bu
getele şi cornpturile vor fi supuse aprobărei Sf. 
Arhiepiscopii. In cazul că diferite instituţiuni, 
cum este Onor. Prefectura de Ilfov, dă sume 
mai mari, drept ajutoare pentru Cămin şi vor 
să aibă o situaţiune de felul cum s'a întrebuinţat 
acestea, li se vor prezenta copii de pe actele 
justificative. 

Art. 12. - Came1•i,le oămmului se pot angaja 
de solicitatori pe mi1nimum 15 zile sau maximum 
30 zile, cu plata făcută înainte la sediul Proto
popiei, Circ. I, Bucureşti - Ilfov, de unde va 
obţine o aprobare în care să se arate timpul pen
tru care este îngăduit a locu·i în Cămin şi în ce 
cameră. Camerile vor primi fiecare câte u,n nu
măr de ord~ne, odată pentru totdeau>na. 

Art. 13. - Pentru nevoile ad-hoc ale Sf. Ar
hiepiscopii (ex. săptămâna de retragere, găz
duirea pentru câteva zile a unor oaspeţi, etc.), 
Căminul se poate pune la dispoziţie Sf. Arhie
piscopii, cu înştiinţarea însă din timp a comi
tetului de conducere şi aceasta înainte sau după 
sezonul de odihnă, 1 Iunie -1 Septembrie. 

Art. 14. - Comitetul poate lua orice alte ho
tărîri privitoare la buna administrare a Cămi
nului. 

Art. 15. - Se hotărăşte a se proceda la în
ceperea tratativelor pentru cumpărarea sau con
struirea Căminului, chiar dela întocmirea pre
zentului regulament. 

Art. 16. - Regulamentul de faţă va fi apro
bat conform Legii de organizare a Bisericii or
todoxe române de Inalt Prea Sfinţitul Arhie
piscop-Patriarh al României şi se va avea în 
vedere în mod obligatoriu la conducerea şi func-

ţionarea Căminului. 

P,-ofoierei: (ss) Iconom Nicolae Popian 
Circ. I, Bucureşti Ilfov 

(ss) lconom Ioan Popescu 
Circ. II, Budeşti 

(ss) Pr. Teodor Rddulescu 
Circ. III Fierbinţi. 

Se aprobă (ss) MIRON. 
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C R ON I C A 
C U L T U R A. L E 

In conformitate cu hotărârea Sinodului Per
manent din 16 Aprilie a. c., cu frăţească dra
goste avem onoare a vă ruga să binevoiţi a dis
pune ca toţi preoţii din acea de Dumnezeu pă
zi tă eparhie, să dea tot concursul lor subcentre
lor de pregătire premilitară a tineretului, în ceea 
ce priveşte educaţia religioasă. 

Cum Onor. Minister al Apărării Naţionale ne 
înştiinţează că prin unele părţi, preoţii lipsesc 
Duminicile şi sărbătorile dela biserici fiind ple
caţi la diferite conferinţe religioase, - desigur 
cercuri pastorale - şi prin aceasta programul 
pregătirii premilitare în partea ce priveşte edu
caţia religioasă a tineretului suferă, Vă rugăm 
a lua măsuri ca cercurile pastorale să fie orga
nizate în aşa fel, în cât preoţii să nu mai fie 
nevoiţi a lipsi dela Biserici în Duminici şi săr
bători şi prin aceasta şi dela îndatorirea legală 
ce o au către organizaţiile premilitare. 
Anexăm la aceasta şi un apel al Nostru către 

preoţimea din întreaga ţară, în legătură cu da
toria ce o are de a conlucra cu factorii statului 
pentru o temeinică educaţie a tineretului, pe care 
Vă rugăm a-1 aduce la cunoştinţa tuturor preo
ţilor I. P. S. Voastre cu îndemnul de a-1 urma. 

Primiţi Vă rugăm Inalt Prea Sfinţite, ale 
Noastre întru Hristos frăţeşti îmbrăţişeri. 

Preşedinte Patriarh, MIRON 

CIRCULARA 

~ 
Director .. f TIT · 

călre toţi preoţii ortodoxi din ţară. 

Din întâmplările marelui război mondial tre
cut, conducătorii popoarelor şi ţărilor şi-au în
tărit convingerea, că tineretul de ambele sexe 
ale unui popor trebueşte astfel crescut, încât 
- în faţa greutăţilor de tot soiul, cari stăpânesc 
lumea şi în faţa asprimii traiului de toate zilele-
să-şi poată fiecare om găsi şi executa mijloacele 
de ieşire din orice nevoie, asigurându-şi exis
tenţa. Pe scurt: ,,Munceşte şi birue". Astfel 
toate statele popoarelor civilizate au introdus 
instruirea şi educarea tineretului spre acest 
scop. E un fel de aplicare generală a creşterii 
lui Robinson. Aşezată pe o insulă, cei mai buni 
instructori: nevoile şi lipsa l-au învăţaţ, să-şi 
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I NTER N A 
confecţioneze unelte, să facă foc, sa-ş1 pregă

tească hrană, veştminte, adăpost etc., spre a-şi 
asigura un trai mulţumit. 

Imprejurările vremurilor no'ui sunt foarte 
schimbăcioase. Nu ştii, ce aduce ziua de mâne. 
Averea nu-i scrisă nimănui pe frunte - zice Ro
mânul. Adică, ce ai astăzi, mâne poţi pierde. 
Dar chiar dacă ai avere, nimic mai antipatic, 
decât să trăeşti, ca un trântor fără a mişca, a 
drege, a produce, a lucra. Devine ridicol cel ce 
nu se ştie ajuta, cel stângaciu, cel ce nu se pri„ 
cepe la nimic. ,,In sudoarea feţii tale să ţi-o 

câştigi pânea cea de toate zilele" e misiunea o
mului pe pământ. Mwnca cinstită - un ideal. 

Această sănătoasă mentalitate a dus - pre
cum în alte ţări şi la noi, la organizarea tinere
tului şi la buna îndrumare a ocupaţiunilor sale 
din viitor. 

O lege specială declară toţi tinerii de ambele 
sexe dela 7-18 ani de „Străjeri ai neamului", 
având îndatorirea a se întruni, a primi instrucţia 
necesară dela instructori anume pregătiţi, a se 
concentra în tabere mai mari sau mai mici unde 
trăesc liber, în corturi, îşi pregătesc înşişi mân
carea, îşi spală, îşi fac poduri de trecere pe
ste ape şi tot ce cere natura şi viaţa, cu nume
roasele ei obstacole; îşi dau ajutoare de prima 
necesitate în caz de accidente etc. etc. Fiecare 
tinde astfel să devie un element priceput, inde
pendent, productiv, de folos, mai întâiu pentru 
sine, apoi pentru familie, societate, într'un cu
vânt muncă organizată, sistematizată, gata în 
orice moment a sări în ajutorul deaproapelui, 
a neamului, a patriei, încât fiecare ins să for
meze o celulă vie, lucrătoare, împlinindu-şi fără 
greş normal şi prompt rolul, ce-l are în organis
mul social. Astfel organismul întreg va fi nor
mal, sănătos. 

2. In cadrele ,,Străjerilor neamului" este aşe
zată şi instituţia „Cercetaşilor" unde tineri dela 
7-18 ani intră voluntar şi îşi iau asupră-le în
datoriri mai multe, mai grele şi ceva costisi
toare; programul lor e cunoscut lumii întregi. 

3. Iară tineri peste 18 ani încep instrucţia 
preregimentară cu pregătire specială cu caracter 
militar, uşurând astfel la timpul său munca din 
armată. 

Toate aceste trei specii de pregătiri pentru 
viaţă a tineretului pun o deosebită grijă pe edu-
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caţia morală şi deci religioasă. Conducătorii 

sunt hotărâţi a lucra în deplină armonie cu Bi
serica, ale cărei învăţături sunt de minune, apte 
şi potrivite pentru o asemenea creştere spre 
muncă cinstită şi altruism. 

Pretutindenea aceşti conducători cer ajutorul 
preoţilor, cărora prin aceasta li se oferă nou 
prilej de a contribui la buna creştere a viitorilor 
credincioşi ai Bisericii. Deci toţi preoţii trebue 
să deie toată atenţia acestor organizări ale tine
retului, pregătindu-se de câte ori e de lipsă a 
vorbi tinerilor - fie când îi cercetează biserica, 
fie unde se întrunesc la anumite ocazii, despre 
învăţăturile bisericeşti, în măsură a contribui la 
complectarea creşterii acestui tineret, spre a de
veni buni creştini, iubitor de biserică şi gata a 
trăi după principiile ei, ceea ce atât de minunat 
armonizează cu scopurile patriotice urmărite de 
aceste organizaţii. 
Aşteptăm deci ca iubita noastră preoţime să 

fie pretutindenea la locul ei. 
Cu arhiereşti binecuvântări al tuturor de bine

voitor. 
MIROII', patriarh 

Bucureşti Duminica Ortodoxiei 193~. 

ADMINISTRATIVE 
BISERICEŞTI 

Copie de;,e adre,a No. 2743;935, a Comandamentului li 
Teritorial, lnspect li Regional PP. 

Avem onoare a vă aduce la cunoştinţă că 
preoţii, nu răspund în toate Duminicile, la che
marea ce o au de a vorbi tinerilor premilitari. 

Pentru înlesnire şi ţinând seamă şi de faptul 
că unele biserici nu sunt îndeajuns de încăpă
toare, s'au luat măsuri ca în două Duminici pe 
lună să meargă tinerii premilitari la biserică, 
iar în alte două să vină preotul pe locul unde 
se execută programul şi să le vorbească, după 
înţelegerea prealabilă cu ofiţerul, şef de subcen
tru (fie dimineaţa, fie după terminarea slujbei 
religioase) . 

Se repetă adese cazurile, când preoţii pleacă 
din comună, Dumineca dimineaţa, pentru di
ferite întruniri profesionale ( cari ar putea fi 
amânate în după amiază), sau de altă natură. 
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Pentru exemplificare se prezintă procedeul 
preotului din comuna Slobozia (Ialomiţa) care 
în ziua de 19 Mai a închis biserica plecând la o 
întrunire în altă parte. 

Pentru a se pune capăt acestei stări de lu
cruri, cu onoare vă rog să binevoiţi a dispune 
ca prin ordin circular să li se reamintească din 
nou această îndatorire dela care nu trebuie să 
abdice. 

D. O. (ss) indescifrabil 
Şeful Biroului P. P. (ss) Capitan Pctrini Ioan 

Copie Nr. 4588 din 15 Februarie 1935. 

Inspectoratul G-l al Comand. Teritoriale. 
Inspectoratul Pregătirii Premilitare. - La ir:
specţiile făcute câtorva Sl b.::entre de pregătire pre
militară, s'a constatat că educaţia reFg'oasă lipsea 
din programul şedinţelor. 

Cum Inspectoratul Pre gătirei Pn militare cons'
deră această educaţie ca parte intr gr's.ntă din pre
gramul pn gbtir ei premilitare, cu onoare vă rr găm 
să binevoiţi a lua imEdiat următoarele măsuri: 

In programul fiecărei şedinţe va fi 2.si~tarea lc1 
slujba religioasă şi E-Scultarea pr< di cei, la b:ser"
cile respective conf~siunii tir:erilor, unde vor f1 
duşi cu frontul. 

In acest scop şeful subcentrului va lua înţelc
gerf', cu 2-3 zile înainte de Şfdinţii, cu prrntul 
din comuna reşedinţă a sub.::entrului, fixâr.d ura 
la care tinerii premilitari vor fi duşi la b;serică 

spre a asculta serviciul religios şi predica, pre
gătită din vreme, după un program st6bilit dir:
nainte de amândoi. 

Ora ducerei la biserică şi a pHd'cei se h;să la 
alegerea prrntului: înainte de începHea şedinţei, 
după şedinţă, sau în timpul şedinţei, dacă biserica 
e aproape de localul unde se de~făşoară programul. 
Dacă biserica e departe de acest loc (1-2 km.) 

se poate aranja ca tinerii premiLtari să fie duşi 

să asiste la serviciul religios şi să asculte pre
dica numai de 2 ori pe lună, înainte sau la 
sfârşitul Şfdinţei de prfgătire premilitară, ier d~ 
două ori va veni preotul să tină pndica tinfrilor, 
în sala unde se ţin şedinţele de educeţie, obici
nuit după ce termină slujba în biserică. 

Se atrage atenţiune asupra st~bilirei acordului 
intre şt ful subcentrului şi preot şi a al, gcrei su
biectelor predici lor ce se vor ţine, cari trt bue să 
răspundă scopului Ul mărit de pn g6tina rremi
litară: educaţia morală a tincrdului. 

P. Inspectorul G-1 al Cd. Teritoriale 
G-1 de Divizie (ss) A Alimdncsrn. 

Şeful de Stat Major, C-1 (ss) Corciu Ştefan, 
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Copie Nr. 6902 din 6 Aprilie 1935. 

Inspectorul G-l al Comand. Teritoriale. -
Inspectoratul Pregătirii Premilitare. - Am o
noare a tace cunoscut că la Inspectoratul Pre
gătirii premilitare se primesc zilnic reclamaţiuni 

din partea organelor bisericeşti, în sensul că ş e
dinţele de pregătire premilitară, având loc Du
minicile şi sărbătorile dimineaţa, se împiedecă ti
nerii de a participa la serviciul religios, în bise
rici, potrivit confesiunei fiecăruia. 

Pentru a nu se mai da loc la asemenea recla
maţiuni, cu onoare vă rugăm să binevoiţi a dis
poza următoarele: 

Subcentrele de pregătire cari au tineri de mai 
multe confesiuni, iar în comuna de reşed:nţă a 
subcentrului nu se găsesc biserici pentru toate 
confesiunile, vor organiza şedinţele de pregătire 
premilitară după amiaza sărbătorilor, pentrucă 

Duminicile tinerii să poată lua parte, în comuna 
lor, la serviciul religios, potrivit confesiunii fie
căruia. 

Subcentrele cari deşi au tineri de mai multe 
confesiuni, dc.r cari au însă în comuna de reşe-

dinţă a subcentrului biserici pentru toate confe
siunile, vor ţine şedinţele de pregătire premilitară 
în diminrnţa sărbătorilor, respectându-se însă dis
poziţiunile ordinului Nr. 4588 din 15, II, 1935. 

Inspectorul Preglitirli Premilitare, 
0-1 de Divizie (ss) A. Alimdnescu. 

Şeful de Stat Major, C-1 (ss) Corciii Ştefan, 

Circulara Nr. 3665 din 23 Mai 1935. 

Stimate Domnule, 

In conformitate cu adresa Onor. Minister al Ins
trucţiunii Publice şi Cultelor, No, 45826/5123 din 
a. c, Vă invităm să Ne arătaţi numele şi pronumele 
tuturor preoţilor din act I protopopiat, cari primesc 
salariu deopotrivă cu ale absolvenţilor institutelor 
teologice din Ardeal, fără ca să fie t. bsolvenţi ai 
acestor institute, ci numai ai seminarului; tot
deodată Ne veţi indica şi unde funcţionează a
ceşti preoţi, 

. · p. Arhiepiscop şi Mitropolit, f VENIAMIN 

Cons, Referent, Pr. Iordănescu 

Circular! No. 3684 din 23 Mai 1935. 

Prea Cucernice Părinte, 

Mai jos Vă trimitem in extras hotărârea luată 
de Sf. Sinod în şedinţa sa dela 20 Mart; e 1935, 
prin care aprobă ca preoţii să participe la înfiin
ţarea şi activitatea institutelor de cooperaţie şi 

prin care stabileşte totdeodată modul de pertici-
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pare la aceste institute a prtoţilor, ei r.eputând 
ocupa niciuna dintre funcţiunile cu răspunderi 

personale şi fiecare preot fiind obligat, de voeşte 
a intra în mişcarea cooperatistă, să ia în prealabil 
invoirea Chiriarhului său. 

Această hotărâre o veţi aduce la cunoştinta 

tuturor pre0ţilor din acel protopopiat, spre în
tocmai observare. 

p. Arhiepiscop şi Mitropolit, f VENIAMIN 

EXTRAS 

Din sumarul şedinţei din ziua de 20 Martie 1935. 

1. Sfântul Sinod aprobă ca preotii să participe 
la infiinţuea şi activitatea institutelor de coope
raţie, instituţiuni cari vor funcţiona în cadrele 
legii cooperaţiei. 

2. In aceste instituţiuni nu vor putea însă ocupa 
nici una dintre funcţiunile cu răspunderi personale 
cum sunt: administrator delegat, director şi casier. 

3. Fiecare preot care voeşte a intra în miş
carea cooperativă, va lua în prealabil învoirea 
Chiriarhului său. 

4. Cererea Oficiului Naţional a Cooperaţiei, 

referitoare la cazul preotului Arsenia Columba 
se trimite 

Preşedinte, ss. MIRON 
Secretar ss. VENTAMIN 

Circulara Nr. 4061 din 23 Mai 1935. 

Prea Cucernice Părinte, 

Mai jos Vi se trimite în copie adresa No. 
986/! 935 a Soc. de Difuziune Radiotelefonică, 

afresată Onor. Minister al Cultelor, prin care arată 
că va începe o campanie pentru descoperirea clan
destinilor radiofonici şi vă invităm să o aduct ţi 
la cunoştinţă tuturor preoţilor din acel protopo
piat. 

p. Arhiepiscop şi Mitropolit, f VENIAMIN 

Cons. Referent, Pr. Iordanescu 

COPIE după adresa No. 986 a Societliţii de Difuziune 
Radiotelefonică. 

Domnule Ministru, 

S'a dovedit din cercetările noastre că printre 
posesorii de aparate fără. autorizaţiuni, se găsesc 
mai ales, în comunele rurale mulţi preoţi. 

Societatea noastră va întreprinde la 1 Martie 
a. c. o mare campanie de descoperire a clan
destinilor radiofonici, iar cei descoperiţi vor fi 
anunţaţi la microfon. 

Am dori ca nici o comisie de control să nu 
găsească preoţi; fără autorizaţii, pentru prestigit1 I 
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misiunii lor, e de dorit să se terească de asemenea 
neplăceri. 

Oeaceia, domnule Ministru, Vă rugăm să bine
voiţi a dispune ca toţi preoţ;i să fie in ?tiinţaţi de 
campania noastră, care începe să-şi limpezească 

situaţia faţă de SJcietatea noastră. In felul acesta 
vom f1 scutiţi de neplăceri toţi. 

Mulţumindu-vă p~ntru sprijinul pe care veţi bi
nevoi a ni-l acorda, vă rugăm, Domnule Ministru, 
a primi asigurarea deosl bilei noastre conside
raţiuni. 

Societatea de Difuziune Radiotelefonică din România 
ss. lnd;scifrabil 

pt. conformitate L. S. ss. indescifrabil 

Circulară Nr. 4284 din 29 Mai 1935. 

Prea Cucernice Părinte, 

In conformitate cu adresa No. 41881/4288/935 
a Onor. Minister al Instrucţiunii, al Cultelor şi 
Artelor, dată aci mai jos în copie, vă invităm, 
să puneţi în vedere preoţilor din acel protopopiat 
notaţia în alăturatul tablou, care au împlinit vâr
sta de 70 ani, că potrivit legii pentru pensiona
rea, preoţilor promulgată în Monitorul Oficial 
No. 94 din 20 Aprilie 1935, şi publicată în copie 
în „Apostolul" urmează a fi trecuţi Ia pensie din 
oficiu, cu data de 1 August a. c., şi ca atare 
trebuesc să-şi pregătească până la această dată 
actele prevăzute de lege pentru regularea drep-. 
turilor la pensie. 

Posturile ocupate de preoţii din această ca
tegorie sunt declarate vacante pe data de 1 Au
gust a. c. In vederea aceasta P. C. Voastre veţi 
întocmi şi trimite chiar de acum publicaţia co
lectivă a posturilor declarate în chipul acesta 
vacante din acel protopopiat, spre a fi întregite 
prin concurs. 

Arhiepiscop şi Mitropolit, f VENIAMI1\', 
Consilier Referent, Pr. lor danescu. 

Copie de pe adresa Onor. Minister al Instrucţiunii Publice 
şi Cultelor No 41881/4288/1935. inreg la Sf. Mitropolie 
a Ungro-Vlahiei la No 4284/1935. 

/nalt Prea Sfinţite, 

Votându-se şi promulgându-se (Monitorul Ofi
cial No. 94 din 20 Aprilie 1935), legea pentru 
pensionarea din oficiu a preoţilor la vârsta de 
70 ani, avem onoarea a Vă ruga să binevoiţi a 
dispune ca de îndată această lege să fie pusă 
în aplicare pentru toţi preoţii din cuprinsul ace
lei eparhii. 
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Ca atare se va pune în vedere tuturor preo
ţilor, care sub prescripţiile legii să-şi pregătea
scă actele pentru regularea drepturilor la pensie, 
dându-Ii-se răgaz o lună sau două luni· în· acest 
scop. 

Se va înainta şi Ministerului un tablou de 
toţi preoţii pensionaţi, cu arătarea datei pe 
care au fost scoşi la pensie. 

Primiţi, Vă rugăm, Inalt Prea Sfinţite, asi
gurarea deosebitei noastre consideraţiuni. 

Ministru (ss) LAPEDATU 

Director (ss) St Brăd ştranu. 

Circulară Nr. 4368 din 4 Iunie 1935. 

Prea Cucerinice Părinte, 

Mai jos Vi se trimite în copie adresa No. 
209900/1935, a Ministerului Apărării Naţionale, 
înaintată nouă de Ministerul Cultelor, în care 
vor arăta că se vor hirotoni până la vârsta de 27 
ani şi că nu se mai acceptă angajamente acelor 
cari vor abandona studiile teologice şi semina
riştilor ce nu mai au posibilitatea de a fi hiro
tonisiţi, şi vă invităm a aduce acestea la cuno
ştinţa celor interesaţi prin revistele locale şi 

afişaj la cancelaria oficiului protopopesc. 

Arh episcop şi Mitropolit, f T'F:Vl.HJJN. 

Cous. Rcferrnl, Pr. lurdanescu 

Copie după adre~a No 20 9 0/1935 a Ministerului Apărarii 
Naţ'onale La !\o. 65{)5/1934; către Minsterul Cu'telor 

Am onoare a vă comunica, că faţă de preve
derile categorice ale art. 40 din Legea Recru
tării care spune: Se dispensează condiţional 
până la vârsta de 27 ani împliniţi, seminariştii 
şi studenţii facultăţii · de teologie de orice rit, 
cari prezintă angajament acceptat de Ministerul 
Cultelor de a se preoţi până la vârsta arătată 
mai sus absolvenţii academiilor şi institutelor 
teologice, care nu mai pot beneficia de dispensă 
condiţională, chiar dacă nu au etatea de 26 ani 
şi aceasta întrucât şi-au terminat studiile. 
Dacă însă unii tineri din această categorie de 

absolvenţi urmează studii teo!ogice superioare 
(doctoratul) pot beneficia pe baza dovezilor res
pective, de dispensă condiţională, care Ii se va 
menţine de către Cons. de recrutare în faţa că
rora trebue să se prezinte anual 

Şeful Serv. Fecrutării (ss) Lt -Colonel C Sţoenescn 

Şeful Biur0ului, (ss) Ma:or Z Mihail 
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VACANTE. 
Preoţi 

Protoieria III. jud. Prahova. - Se publică con
curs cu termen de 30 zile, dela data publicqiunii 
în "Apostolul", pentru oct:puea pm,tului de preot 
paroh din parohia Inoteşti, rămas vacant prin de
cedarea preotului Nicolae Ştefănescu. 

Parohia are o populaţie de 468 familii cu 2038 
svfL:te. Parohia e con; entrată, cu o singură bi
serică, şi e în f propierea gării lnoteşti. Sesia p::.
rohială e de 8 ½ Ha. Casă parohială nu este. 

Venituri: Se.Iar dela stat cor form gradului de 
studii, ¼ din sesia parohială, şi venitul epitri,hi
Iului evi luat la circa 6000 lei anual. 

Dela candidtiţi se cere să fie licenţif ţi în Teologie. 
Candidaţii care cer transferarea vor preciza în 

memorii: 

1. Ce momente de lucrare pastorală, culturală 
misionară şi gospodăreas:ă au realizat în paro
hiile de unde cer transferare 9.? 

2. Ce anume fapte de milă creştină au s&vârşit 
precizând data şi valoarea lor? 

3. Ce sume au con~emnat pentru sporirea for.
ddui mile'or din parohie, cu arătarea locului, Nr. 
recipiselor şi valoarea lor? 

4. Dec ând predau îr.văţământul religios în şco::-
1, le primare locale şi ce r€zt1ltate au obţinut. 

5. In ce măsură au îndeplinit ordinele Ch'riar
h9.le de a îndruma pe elevi să meargă zilele de 
Duminici şi sărbători la biserică şi de e-i învii ţa 
cântările blseric€ şti ? 

6. Cum au txecutat ordinele şi dispoz·ţiunile 
autorităţilor bisericeşti privitoare la administrr,ţia 
şi gestiunea parohială ? · 

7. Dacă au introdus în biserică lumânări de ceară 
r.urată din turnitoria Sf. Athiepiscopii? 

8. Numărul sectanţilor şi concubinilor din pa
rohie şi dacă au activat pentru com~aterea lor 
şi ce mijloace au întrebuinţat? 

Actele cerute de regulament, se vor înainta în 
termen, la cancelaria Protoieriei; cele intrate pe 
altă ce'e nu se iau în consideraţiune. 

Candidaţii nt h;rotoniţi, vor prezenta şi decla
raţii de ptedarea gratuită a înviţământului religios 
în şcoala primară locală, iar cei căsătoriţi şi actul 
de binecuvântarea căsătoriei. 

Protopop, Vicenţiu Pop. 

Pratoieria II I, Dâmbovifa. - Se publică con
curs pentru ocuparrn postului de p1 eot paroh la 
parohia Băleni:-Rornâni, vacar,tă prin dimisia Pr. 
Gh. Popescu, spre e-şi regula drepturile la pensie. 

Parohia are 520 familii cu 2180 suflde. Casă 
parohială nu are. S„lariul se plăteşte de st11t. Ep:
trahilul produce circa 6000 lti anual. Sesia 8 ha. 
arabil. Biserica este în bună stare. 

Cererile însoţite de acte conform regulamentului 
şi dispoziţiunilor chiriarhale se vor înainta oficiului 
rrotopopesc în termen de 30 zile dela apariţia în 
"Apostolul". 

Protopop, H. Opr~scu Potloii. 

,,APOSTOLUL" 

Protoeria circ. ll, Roşiorii-de- Vede. - Se pt:
blică concurs, cu termen de 30 zile dela data apa
riţiei prtzentii -în »Apostclul", pentru ocuparea 
postului de preot paroh al parohii Strâmbeni II, 
devenit Vfc'l.nt prin dimisionarea titularului Pr. D. 
Zamfrescu, pe ziua de 1 Aprilie 1935. 

Parohia are o populE>ţie de 260 familii cu 1040 
suflete. Are biserică în stare de funcţionare. Casă 
parohială nu are. Posedă 4 h!!. sesie parohială. 

Preotul va primi dela stat salariul potrivit gra
dului de studii; venitul epitn-hilului se ridică la 
circa 3000 lei anual. 

Cei ce doresc să ocupe acest post, vor înainta 
actele cerute de regulament, în termen, d;rect of. 
pro!opopesc. 

Candidaţii hirotoniţi vor preciza în memoriile 
arătate la primul concurs. 

Candidaţii nt hirotoniţi, pe lângă actele cerute 
de regulament, vor depune şi Binecuvântai e =i. Ar
hierească pentru căsătorie, precum şi o declaraţie 
scrisă şi subscrisă că vor preda îri mod gratuit 
învăţământul primar la şcoila din parohie. 

Protopop, N. Marinescu. 

Cântăreţi. 

Protoietia Circ. I din Capitală. - Se publică 
concurs, cu termen de 15 zile, pentru ocuparea 
postului de cântărt ţ ll-lea dela parohia Sub- urbană 
„Pantelimon", în locul vacant prin neprezentarea 
la serviciu a d-lui A. Diaconu. 

Candidaţii, trt bue ~ă fie t bsolvenţi ai Ş oJlei de 
c ântăre\l şi să aibă se1 viciul militar satisfăcut 

Cererile, însc·ţite de actele ::uvenite, se vor în
nainta la Protoierie. 

Protopop, Zamfir St. Popescu. 

Protoieria Circ. l-a din Capitală. - Se publică 
cor.curs cu termen de 15 zile, pentru ocuparea 
postului de cântănţ II-iea dela b'serica parohială 
Teiul Doamnei (Ghica), devenit vacant pe 1 Aprilie 
1935, prin demisia d-lui Ioan N. Stancu. 

Candidsţii trt bue să f.e t bsolvenţi ai Şcoalei de 
cântăreţi şi să aibe serviciul militar satisfăcut. 

Cererile, însoţite de actele cuvenite, se vor în
nainh la cancelaria Protoierie;. 

Protopop, Zamfir St. Popescu. 

Protoieria III Dâmboviţa. -Se publică concurs 
cu termen de 15 zile, pentru ocuparea postului II 
de cântăreţ dda parohia Serdaru, depenit vacant 
prin punerea în disponibilitate a cântănţului Anton 
I. Z,harie. 

Cei ce doresc a ocupa postul, trebue să fie ab
solvenţi ai şcoalei de cântăreţi şi cu serviciul mi
litar ,;atistăcut. 

Cererile însoţite de acte se vor înainta în ttrmen 
oficiului protopopesc la Potlogi. 

Protopop, H. Oprescu. 
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Protoieria III Damboviţa . .___ Se publcă concurs 
cu termen legal de 15 zile pentru ocuparea pos
tului II de cântăreţ dela parohia Vlăşceni, devenit 
vacant prin plecarea titularului în armată. 

Concurenţii vor fi 11bsolvenţi ai unei şcoale de 
c ântărt ţi şi cu serviciul militar satistăcut. 

Cei erile vor fi înaintate oficiului protopopesc 
în tfrmen. Protopop, H. Oprescu. 

Protoieria jud. Muşcel. Circ. I Câmpu-Lung.
Se publică concurs, cu termen legal de 15 7.ile, 
pentru ocuparea postului de cântă1 eţ dela paroh'a 
Vălenii II Podgoria, acest judeţ, devenit vacant 
prin punerea în retragere din oficiu a cântănţului 
Toma Popescu, pe data de 1 Aprilie 11. c-. 

Doritorii de a ocupa acest post tn bue să fie 
absolvenţi ei şcoalei de cântăreţi şi cu serviciul 
militar satisfăcut. 

Cererile, însoţite de actl le neces&re, se vor în
nainta la cancelaria oficiului protopopesc în ter
menul arătat. 

Protopop, Pr. Gh, Stroian. 

Protoieria jud, Muşcel. Circ. I Câmpu-Lung. -
Se publică concurs, cu termen legal de 15 zile, 
pentru ocuparea posturilor de cântăreţi I şi I l de 
la parohia Akxandria- Corbi acest judeţ, devenite 
vacante prin demisiunea titularilor Gh. Ionescu şi 
C. N. Găinaru, pe data de 1 Aprilie a. c. 

Doritorii de a ocupa acest post tn bue să fie 
absolvenţi ai şcoalei de cântăn-ţi şi cu serviciul 
militar satisfăcut. 

Cererile însoţite de actele necasare, se vor îr:
nainta la canctlaria oficiu'ui protopopc se în ter-
menul arătat. . Protopop, Pr. Oh. Stro1,n. 

Protoieria Circ. II Roşiorii-de- Vede. - Se pu
blică concurs, cu termen de 15 zile, dela dtta 
apariţii prezenti în 11 Apostolul ", pentru ocuparea 
postului de cântăreţ II, dela parohia Sfinţeşti, de
venit vacant pe ziua de 1 Aprilie a. c., prin ir -
depărtarea din serviciu a cântăreţului practicant 
Stan Paras, hiv. 

Cei ce doresc să ocupe acest post, vot fi ab
solvenţi &i şcoalei de cântl reţi bisericetti şi cu 
serviciul militar Eafsfăcut. 

Cererile însoţ"te de actele cerute în r, gulament 
se vor înainta,în termen, of. Protopopesc-. 

Protopop, N. Marinescu. 

Protopopia jud. Teleorman, circ. III Alexan
dria. - Se publică concurs, cu termen legal de 
30 de zile, pentru ocuparea postului de cântărtţ 
J, dela parohia Perii- Broşteni, devenit vacant pe 
data de 2 Iulie 1934, prin inct tarea din viaţă a 
cântăreţului Zamfir Nicoke. 

Doritorii de a ocupa acest post, vor fi absol
venţi ai unei şcoale de cântănţi şi cu serviciul 
militar sr,tisfacut. 

Cererile, însoţite de acttle regulamentare, se v0 r 
înainta Oficiului Protopopesc, în ter:nen legal. 

Protopop, O. A. 5Uliculescu. 
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Protopopia jud. Teleorman, circ. III Alexan
dria. - Se pt blică concurs cu termen de 30 zile 
pentru ocuparea postului de cântăreţ II dela pa
rohia Sf. Apostoli din Zimnicea, devenit vacant 
pe data de 1 Aprilie 1935, prin plecarea în mi
litărie a cântăreţului Vasile C. Andriţoiu. 

Doritorii de a ocupa acest post, vor fi abso!
venţi ai unei şcoale de câr:tăreţi şi cu serviciul 
militar satisfăcut. 

Cererile însoţite de Actele regulamentare se vor 
înainta oficiului protopopesc, în termenul mai 
sus arătat. 

Protopop, G. A. Stăiculescu. 

Protopopia jud. Teleorman, circ. III Alexan
dria. - Se publică concurs, cu tumen legal de 
30 zile, pentru ocuparea postului de cântărt t II, 
dela parohia Brătăşani acest protopopiat, devenit 
vacar,t pe data de 1 ApriLe 1933, prin suprimarea 
din Bugdul Statului a cântăreţilor fără şcoală. 

Postul nu este Bugetr,r. 
Doritorii de a ocupa acest post vor se1vi ono

rific până la trecfrea în bugetul statului şi vor fi 
absolvenţi ai unei şcoale de cântăr, ţi şi cu ser
viciul militar satisfăcut. 

Ceruii~ însoţite de actele necesare se vor îr:
nainta la car celaria c fi.;iului protopopesc în ter
menul arătat. 

Protopop, G. A. Stăiculescu. 

Protoieria jud. Vtaşca, Circ. II. - Se publică 
concurs, cu termen lrgal de 15 zile, pentru ocu
parea postului de c ântăn ţ II dela parohia Găujani 
Vlaşca, d(venit vacant prin transferarea titularului 
de până aci, Vasile Pelmuş. 

Doritorii de a ocupa acest post vor fi absol
venţi ai unei şcoale de c ântăn ţi, şi vor &. vea ser
viciul militar s&tistăcut. 

Cernile însr \ite de actele rt gulamentare se vor 
înainta oficiului protopopesc în termenul mai sus 
arltat. 

Protoiereu, Al. Constantinescu. 

Proioieria jud. Vlaşca, circ, Jl. - Se pl blică 
concurs cu termen legal de 15 z·le, pentru ocu
parea postului de cântăreţ J, dela parohia Ghim
paţi Vlaşca, devenit vacant pe data de 1 Ianuarie 
crt, prin pensionarea titularului de până aci, Rqdu 
Georgescu. 

Doritorii a ocupa acest post vor f1 absolvrn\i 
ai unei şcoale de cântăreţi şi vor avea Sfrviciul 
militar satisfăcut. 

Cererile însoţite de actele regulamer tare se vor 
înainta oficiului protopopesc în termenul mai sus 
arătat. 

Protoereu, Al. Constantinescu. 

Protoieria jud. Vtaşca, circ. III. - Se publică 
concurs cu termen !Egal de 15 zile, pentru ocu
parea postului de cântăreţ H, dela parohia Obe
deni, devenit vacant prin considerarea ca demi-
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sionat a cântăretului Cosma Alexandru, titularul 
de până aci. 

Doritorii a ocupa acest post vor fi absolventi 
ai unei şcoli _de cântăreti şi vor avea serviciul 
militar satisfăcut. 

Cererile însoţite de actele regulamentare se vor 
înainta oficiului protopopesc, _în termenul mai sus 
arătat. 

Protoiereu. Al. Constantinescu. 

E C O N O MICE 
Circulară Nr. 4957 din Iunie 1935, 

Prea Cucernice Părinte, 

Alăturat vă înaintăm in corie ordinul circular cu 
Nr. 74.144 din 1925, al Onor. Minister al Cul
telor şi Artelor, privitor la modalitatea în care se 
vor efectua reţinnile ce vizează salariile perso
nalului bisericesc, urmând ca P. C. Voastră, cu 
ocazia . achitării salariilor, să efectuaţi popririle . 
conf. unui tablou ce va fi înaintat din timp de 
către Onor. Minister. 

p. Arhiepiscop şi Mllropolit, t VENIAAIIN. 

Co11silier. Referent, C. Moldovan 

Copie de .pe ordinul Ministerului Instrucţiunii Cultelor şi 
Artelor Nr. 74.144 din 1935, 

Cu incepere dcla I Aprilie 1935, odon!i.nţarea 
salariilor personalului clerical şi ad-tiv clerical 
urmând a se face direct dela Minister, s'a hoti rât 
ca reţinerile ce se vor fa~e din salariile întregu
lui personal pentru datorii fiscale sau ori cărei 
autorilăţi publice şi în contul creditorilor pe bază 
de popriri judecătoreşti să se facă de fiecare 
oficiu plătitor care-şi întocmeşte st~tde de salarii, 
aceasta din cauză că Ministerul nu dispune de 
personal suficient ca să poată face el strgur po
pririle. 

Ca atare orice poprire va sosi la Minister, 
după ce se va lua notă în registrele sale de se
chestre se vor înainta organelor respectice pentru 
a executa poprirea reţinând din salariu 1 I 3. 

Dacă un deb ;tor are mai mulle se~h ~stre în
fiinţate, se va reţine l I 3 pentru toţi creditorii, 
consemnându-se suma pe seama şi la dispoziţia 
lor, iar recipisa va fi înaintată Ministerului spre 
a fi trimisă autorităţii care a înfiinţat poprirea. 
In cazul când dt bitorul are şi o poprire fiscală 
se va da proprietatea acestei reţineri până la 

· .,,APOSTOLUL" 

epuizarea ei., Sumele r.eţi:rnte pentru fisc aseme
nea se vor consemna, iar recipisa se va trimite 
direct de Dv tră per .:epţiei respective, înci.rnoştiin
ţând şi Ministerul de operatia ce veţi face pentru 
a lua notă în registrele sale-

P~ntru a nu se f:1ce confuzii se va arăta în 
raport Jl cu care: ni se înaintează · recipisele de 
co:isEmn-are sau înştiinţările că re:ipisele de re
ţineri pentru fsc au fost înaintate locului în 
drept, numărul raportului autorităţii care , a în-
fiinţat poprirea. · · · 

Io niciun caz nu se va reţine din salariul unui 
cteb;tor o sumă mai mere care să depăşească 
1 I 2 din salariu, a :ea sta câ_nd: sechestrele vor fi 
intiinţ-1te în acest fel. 

Pentru a se putea ţine 1avidenţa ropririlor pre
cum şi a sumelor reţinute, urmează ca toate 
proctsele verbile sau sentinţele de poprire, să fie 
operate d~ Dv-trii. într'un registru, din care să 
se poată _ved~a ori când sum 1 poprită, eh ~ltuelile 
de jude.;aţă, dobinzile aferente şi sumele reţinute 
şi restul de primit. Nu se va neglija ca la ope
raţia in registre să se treacă numărul recipisei 
de consemnare şi Admlnistr-aţia financieră care 
a tfoctuat reţimrea. 

· Vă atragem atenţiunea că rămâneţi personal 
răspunzător în cazul când nu se vor reţine Su
mele poprite şi nu . ni se va înainta recipisele de 
consemnarea sumelor. · · · 

Ministru, (ss) A. ŞTEFANESCU 

Director general, (ss) Indescifrabil 

Circulară No. 4839 din 28 Mai 1935. 

Prea Cucernice Părinte, 

In legătură cu ordinul Nostru circular Nr. 3636 
din 9 Aprilie 1935, prin care v'am pus în vedere 
a lua dispoziţii ca toate parohiile sl-şi asigure în 
termen de o lună de zile imobilele la fondul 
general de asigurare depe lângă. Consiliul Central 
Bisericesc-, Vă facem cunos:ut că întrucât con
statăm că din pricina formalităţilor necesitate cu 
operaţia as i gurării, parohiile au întârziat cu exc
cut~rea în termen a ordinului Nostru de mai sus, 
acordăm în mod ex,.:t p\ional un nou termen de 
încă o lună de zile pentru efectuarea acestor asi
gurări adică până la data de 9 Iunie 1935. 

ln acelaş timp vă aducem la cunoştinţă, că dacă 
unele parohii n'au prevederi bugetare în acest 
scop, nu mei este nevoie a cere în mod special 
aprobar;ea Sf. Arhiepiscopii pentru deschideri de 
credite," ci prezentul ordin ţine loc de această 
aprobare, 
Menţionăm şi de data aceasta că neexecutarea 

dispoziţiei noastre privitoare la chestiunea asigu
rărilor, etregea după sine, s!lncţiuni disciplinarf'. 

p. Arhiepiscop şi Mitropolit, f VENIAilflN 

Co_nsilier Refere11t, C. Moldovan 

https://biblioteca-digitala.ro / https://bibsinod.ro



„APOSTOLUL0 

C Ă R T J 
Arhiepiscopia~ortodoxă rcmână'.de' Alta lulia'.fi Sil;iu 

Prea Sfinţia Voastră, 

Avem onoare a vă aduce la cunoştinţă că în 
zilele acestea a apărut în tipografia noastră ar
hidiecezană din Sibiu lucrarea: ,,Istoria Bise
ricii româneşti din Transilvania Vol. I" datorită 
distinsului bărbat al Bisericii noastre d-l Ştefan 
Meteş, membru corespondent al Academiei Ro
mâne. 

Lucrarea aceasta tipărită în ediţia II-a re
făcută pe bază de documente autentice, înfăţi
şează luminos istoria vieţii noastre bisericeşti 
începând cu primele zile în cari li s'a vestit stră
moşilor noştrii vestea cea bună a mântuirii prin 
Iisus Hristos. Isvoarele istorice de pe acele tim
puri, consultate de autor la compunerea acestei 
lucrări, vorbesc prin toate veacurile cu cuvinte 
neşterse despre faptele măreţe ale înaintaşilor 
noştri cari sunt pline de învăţături folositoare 
pentru toţi urmaşii lor din toate vremurile. Ace
leaşi nesminţite documente istorice arată şi ne
întrerupta legătură frăţească în care poporul 
nostru de dincoace de Carpaţi a stat cu fraţii săi 
de peste munţi. Oricine va străbate istoria nea
mului nostru şi în deosebi a bisericii, spune au
torul la pag. 97 - cu ochiul cercetătorului cri
tic, condus numai de aflarea adevărului, oricine 
va asculta şi înţelege şoaptele tainice ale trecu
tului românesc, oricine va avea acea intuiţie 
necesară pentru a reconstrui din ştirile fragmen
tare, moarte, viaţă reală a înaintaşilor noştrii, 
poate afirma cu siguranţă, că noi Românii din 
Ardeal am avut totdeauna în fraţii noştri din 
cele două ţări române un sprijin statornic, ne
trâmbiţat în lumea mare, rareori coborît în scri
sori cari se pierd, un ajutor mutual, sincer, care 
ne-a făcut să ne păstrăm şi să durăm pe moşia 
strămoşească, în contra tuturor persecuţiilor. 

„Iar temeiul neclintit al acestor relaţii zilnice şi 
intime, era faptul, că pe ambele coborîşuri ale 
Carpaţilor locuia acel,a,ş neam, cu aceeaş cred-inţă 
în Dumnezeu, vorbind aceeaş limbă, spune au
torul plin de -convingere, în acelaş loc. 

21$ 

In cele 596 pagini ale"cărţii este luwinos ară
tat rolul înălţător al preoţimii ardelene în tot· 
decursul veacurilor până Ia 1698, unde închee 
această carte. Toate acestea, precum şi numele 
de istoric consacrat al autorului au făcut să ne 
vedem îndemnaţi a tipări această carte a d-lui· 
Ştefan Meteş în tipografia noastră arhidiece
zană, socotind-o de mare folos pentru cultivarea 
iubitei noastre preoţimi şi a credincioşilor noş
trii intelectuali. 

Am tipărit-o într'un număr mai restrâns de 
exemplare, execuţia tehnică este ireproşabilă, 
iar pre.ţul: legat Lei 330 şi broşat Lei 280; co
menzi se fac Ia librăria arhidiecezană din Sibiu. 

Ne luăm voe a vă recomanda această lucrare 
şi a vă ruga, să binevoiţi a determina luarea de 
măsuri pentru desfacerea ei pe seama biblioteci
lor parohiale din aceea de Dumnezeu păzită e
parhie. Vă rugăm să binevoiţi a dispune anun
ţarea cărţii în foaia eparhială. 

Primiţi, Vă rugăm, !nalt Prea Sfinţite ale 
Noastre întru Hristos frăţeşti îmbrăţişeri. 

Sibiu, la 28 Martie 1935. 

Arhiepiscop şi Mitropolit, N:COLA E 

Secretar, V. Nistor 

Ioan Gh. Sa'Oin (prof. universitar), Creştinismul şi 
Viaţa - Biserica şi sportul - Bucureşti, 1935, pag. 36, 
30 lei. . 

D~l Savin, cu pătrundere ,cu bogată şi puter
nică argumentare întru dovedirea şi deslegarea 
lor şi într'un limpede şi frumos grai, îndreaptă 
lamura gândurilor sale, purtate puţin maj îna
inte de undele sonore Radio), ,,către tânăra 

noastră generaţie, care, formându-şi din sport 
un ideal de educaţie - şi aproape singurul -
a ajuns fatal Ia subpreţuirea factorului spiritual 
şi în special cel religios. 

„Sportismul ca şi marxismul, vizează şi atacă 

în religie, îndeosebi în cea creştină, acelaş lucru: 
transcendenţa scopurilor ei ultime". Şi unul şi 

altul miop, nu pot pătrunde învăţătura cre
ştină şi deaceea aruncă pe seama ei o mulţime 
de false ostilităţi iscate între creştinism şi viaţă. 

„Erorile de acest fel le demască şi respinge 
autorul, evidenţiind caracterul de luminoasă şi 
generoasă afirmare a vieţii umane din doctrina 
creştină, dar accentuând, în acelaşi timp, par
tea-i de spiritualitate şi gravitate, cu care Cre
ştinismul îmbracă şi nimbează viaţa. Căci cre
ştinismul nu e opus vieţii; el nu e religia tristeţii 
şi nici a renunţării: Martiriul şi monahismul -
de care mulţi se împiedică - sunt suprema 
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formă de afirmare a unei vieţi şi mărturisiri 

creştine, şi nu negarea „vieţii". 
,,Creştinismul afirmă vieaţa. Dar şi o sfinţe

şte. Creştinismul cere să trăieşti deplin viaţa 
de aici, dar să nu uiţi o clipă că o trăieşti şi 

pentru viaţa de dincolo". 
Din citirea acestei cărţi căpătăm, în acelaş 

timp şi desfătându-ne sufleteşte, adevăratul scop 
şi sens al vieţii. Tinerii, gustându-i frumuseţea 
şi împărtăşindu-i înţelepciunea, vor fi la un a
dăpost, sigur, de pustiirile ce le aruncă asupra 
fragedei lor vârste smintelile acestui veac. 

D. Naumescu 

Ioan Glonfescu, P~altirea in versuri. Cartea I. PiteJti, 
1934, 30 lei, (Tip. ,,Artistica" P. Mitu). 

Azi, când din toate părţile tineretul este asal
tat numai de scrieri pline de duh rău, scrieri ce 
sunt o piatră de poticneală în viaţa tinerilor, 
rari sunt aceia cari, cu sacrificiu, încearcă „să 
facă o meritoasă diversiune în obiceiurile şi în 
lectura tineretului", prezentând cărţi pline de 
duhul creştin, de putere morală şi sănătate fi
zică; şi mai rar se ivesc cei cari se încumetă 
să înfăţişeze, în formă literară, înseşi cărţi din 
Sf. Scriptură. 

D-l Ioan Glonţescu este din aceştia din urmă. 
,,D-sa şi-a dat o meşteră ostenelă şi a versificat, 
când mai adequat când mai perifrastic -sub
stanţa sfintelor cântări din Biserica străbună
psalmvi -" ţinând seama şi folosind necurmat 
cercetările a numeroşi specialişti. 

In felul acesta a izbutit să dea într'o limbă 
frumoasă şi vers curgător învăţătura psalmilor 
răspicând-o, chiar mai mult decum s'ar putea 
culege din proză. 

D-l I. Glonţescu a tâlmăcit, în scrierea de faţă 
numai 40 de psalmi; nădăjduim că, încurajat 
fiind, va duce lucrul început, şi care-i face laudă, 
până la bun sfârşit. 

Pr. Ioan Popescu-Ţigăneşti, Despre slujitorii bise, 
riceşti (arhierei, preoţi şi diaconi) Alexandria, 1935, 
33 pagini. (Cercul Pastoral Ţigăneşti). · 

„Această cărţulie este o armă sigură în mâna 
creştinismului care doreşte să afle adevărul 

sprijinit pe Sf. Scriptură" - cu privire la rostul 
slujitorilor Bisericii -" şi să nu-şi piardă su
fletul în tabăra „sectanţilor", respectiv a adven
tiştilor. ,,Aşa o caracterizează Protopopul de 
Alexandria. Şi aşa este. 

Din ciocnirea a două categorii de citate scrip
turistice - unele aduse de adventişti pentru a 

,,APOSTOLUL" . 

invalida slujitorii bisericeşti, altele de autor 
pentru a dărîma teza sectantă şi a confirma 
praxa ortodoxă - iese dela sine adevărul cre
ştin. 

Broşura aceasta - Nr. 1 - este de folos în
trucât pune la îndemână locurile din Sf. Scrip
tură când e vorba să te iei la hârjoană cu adven
tiştii. 

Diac. Toma Drdgulescu, BucureJti 

De ce serbăm Dumineca - întrebări 

adventiste şi răspunsul Creştinismului. 
Bucureşti, 1935 

Lucrarea de faţă este o încercare a unui ini
mos diacon şi misionar prin care caută să aducă 
lămuriri şi să pună la punct una din învăţăturile 
fundamentale ale adventiştilor. 

Acest mic început pe care-l face Pr. Diacon 
trădează hărnicia lui de viitor. 

Cartea, însă, este mai mult - exclusiv chiar 
- rodul unei adânciri în răsfoiri de lucrări si
milare, decât un mănunchi de cunoştinţe culese 
din câmpul de hărţuire cu adventiştii, prin ex
perienţa proprie. 

D. N 

J. P. Ţuculescu, Literatura şi educaţia, Craiova, 
pagini 49, 20 lei. 

Problema capitală a veacului nostru, care dă 
de gândit multora, este tineretul, mai precis, e
ducaţia lui. 

Printre factorii cari contribuie la deslegarea 
acestei chestiuni, în afară de părinţi, şcoală, etc., 
este şi literatura „izvorul fermecat al emoţiuni
lor etice şi estetice, prin care lumea poate fi ana
lizată şi înţeleasă până în adâncurile vieţii, care 
formează personalitatea individuală de sugestii 
şi îndrumări sociale, ideologice şi politice". 

Dar dacă literatura înobilează şi spirituali
zează sufletul gingaş al tânărului, în acelaşi 
timp tot ea îl poate pierde. Depinde de calitatea 
şi scopul pentru care e confecţionată. 

In cadrul acestui unghiu autorul se ocupă pe 
larg în prima conferinţă -: Literatura ca in
strument de educaţie şi de disciplină morală"-, 
căci cartea e alcătuită din două conferinţe. 

In ultima parte a cărţii, adică în a doua con
ferinţă intitulată „Studiul individualităţii" se 
îndeletniceşte cu metodele prin care s'ar putea 
cerceta şi cultiva sufletul elevului, ca astfel 
şcoala noastră primară să corespundă „necesi
tăţilor prezentei noastre vieţi sociale, politice şi 
na,.ţionale: Unitatea sufletească a Neamului"_. 
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Din felul cum pune şi tratează problemele, au
torul dovedeşte multă pricepere întru nevoile 
tinerimii române. 

O. N. 

Sf. Grigore al Nisei : Fii desdvârşit. In româneşte 
de Pr. Dr. Olimp Cdciuld, Bucureşti, 1935, pag. 59 
(15 i: 10), 8 lei, (Biblioteca „Viaţa Nouă"). 

„Fii desăvârşit" este cartea prin care se face 
cunoscută publicului, Biblioteca „Viaţa Nouă". 

Nu se putea o alegere mai fericită decum cer
cul de editură al acestei biblioteci a făcut-o, 

căci „Fii desăvârşit", tâlmăcire din (greceşte) 
cugetarea pioasă a Sf. Grigore, care „înălţân
du-se CU/ mintea sus dţ tot pe acele culmi de 
gândire de pe care se poate întrezări zorii sla
vei şi ai măreţii dumnezeeşti, s'a făcut cu ade
vărat călăuză şi îndrumător pentru toţi cari simt 
în sufletele lor setea aceea minunată după · o 
viaţă sfântă", exprimă, cum e obiceiul la ivirea 
unei publicaţiuni nouă, manifestul, mărturisirea 
de credinţă, aici, măreţul ideal pe care şi-l pro
pun spre înfăptuire fondatorii bibliotecii cu 
nume atât de semnificativ. 
Dacă numai titlul lucrării ne spune atât de 

mult, dar cuprinsul! El ne arată limpede calea 
ce duce la desăvârşire: ,,Aceasta însemnează 
după părerea mea, grăieşte Sf. Grigore, desă
vârşirea vieţii creştine: a avea o legătură strân
să cu Hristos în suflet, în vorbă ca şi în toate 
ocupaţiunile vieţii, ca să păstrăm întreagă asu
pra noastră, după binecuvântarea Sf. Apostol 
Pavel, sfinţenia în tot trupul, în tot sufletul şi 
duhul, rămânând continuu în afară de orice a
mestecare cu răul". 

Dar bogăţia frumuseţilor acestei scrieri nu se 
poate împărtăşi decât citind-o, îndelung medi
tând-o şi mai ales iubind-o". 

In felul acesta destoinicii şi harnicii părinţi 
ai Bibliotecii „Viaţa Nouă" vor izbuti să con
trapună „scrierilor destrăbălate, răspândite prin 
toate colţurile ţării, din dorinţa nestăpânită a 
unor interesaţi în câştiguri băneşti, repezi şi 

fără scrupul, scrierile cele mai alese şi de va
loare universală ale scriitorilor creştini vechi şi 
moderni". Iar frontul lor creştin şi românesc de 
luptă dârză va fi întărit de numărul celor cari 
vor împărtăşi gândul lor. 

Vor izbuti ca din „Viaţa Nouă" să dea o nouă 
viaţă, pe tot întinsul Ţării. Acesta o arată pri
mul lor pas. 

DN. 
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INFORMAŢI UNI 

■ Condoleanţele exprim&te de I. P. S. Patriarh 
cu rrilejul morţii Marqalului Pilsudschi. 

I. P. S. Patriarh dr. Miron Cristea a tr:mis d lui 
Slavek, prim ministru al Poloniei, următosrea 

telegramă: 

Sub,;emnatul Putriarh cu întreg clerul şi cre
dinc~oşii bisericii ortodC'xe din Regatul României 

. luăm din tot sufletul parte la jalea şi durerea 
Poloniei cauzată de pierderea marelui şi nemu
ritorului ei fiu, Mareşalul Pilsudski, care in mod 
admirat de întreaga lume a contribuit la reîn
vierea şi consolidarea Statului polon. 

Rog pe Dumnezeu să dea şi pe viitor bă, baţi 
tot aşa de străluciţi nobilei naţiuni polone amice. 

MlRON 
Patriarhul României. 

L'l. telegrama de mai sus, s'a ptimit următorul 
răspuns, în · franţuzeşte: 

Excelenţei Sale, 

I . P. S. Miron Patria-rhul României, 

Bucureşti 

Varşovia, 15- V. 

Binevoiti a primi, Ex ~elen tă, mulţumirile mele 
cele mai sincere, pentru elocventele cuvinte de 
simpatie şi de prietenie adresate cu prilejul doliu
lui sfaşietor care a cernit toate inimile poloneze. 

TELEGRAME 

(ss) WALERY SLAWEK 
Preşed i ntele Consiliului 

I. P. S. Patriarh, 

Loco 

Membrii Societăţii Ortodoxe Naţionale a Ft me:
lor Române întruniţi în congres la Bucureşti trimit 
Marelui Erarh, !naltul lor ocrotitor, omagiul de 
adânc respect şi roagă Cerul să-I dăruiasc'i zile 
îndelung<lte pentru paza Bisericii şi a credinţei 
strămoşeşti. 

Prefedinta generald, Alexandrina Cantacuzino 

https://biblioteca-digitala.ro / https://bibsinod.ro



I. P. S. Patriarh Dr. Miron Cristea, 

Bucureşti 

Avem mulţumirea a vă aduce la cunoştintă 

că sodetatea ortodoxă naţională a f~meilor ro
mâne a câ,tigat procesul său în faţa Tr bunalului 
Ilfov confirmânj ca !€gală acţiunea preşedintti şi 

a membrelor comitdului central rămânând ltgal 
constitUili în mandatul lor. 

Alexandrina Gr. Cantacuzino 

Preafericitului Patriarh· Miron 

Bucureşti 

Sosind pe pămâr,tul Ţării româneşti vă exprimăm 
adâncul nostru respect m1tropolitul Chalchedonului. 

MAXIMOS 
Directorul Sf. Sinod Adamatios 

I. P. S. S. Miron Cristea 
Patriarhul României 

Loco.· 

Membrii instituţiunii Caselor Naţionale, în
truniţi în adunarea generală anuală în al 18-lea 
an al activităţii sale culturale, îndreaptă gândul 
către I. P. S. S. Patriarhul, marele ei sprijinitor 
spiritual şi moral şi roagă pe Dumnezeu să-i dă
ruiască încă mulţi ani pentru prosperitatea spi
rituală a Neamului Românesc. 

Profesor Gh. Tiţeica 
General. I. Manolescu. 

!nalt Prea Sfinţitului şi Prei:t Fericitului 
· Dl'. Miron Cristea Patriarhul României 

Bucureşti. 

Cu adâncă recunoştinţă Vă exprimăm prin 
aceasta, sincere mulţumiri, pentru cuvintele de 
mângâiere, cu cari V'aţi alăturat la doliul Epar
hiei Aradului, cu · prilejul trecerei din viaţă, 

- atât de neprevăzută şi atât de timpurie, - a 
prea iubitului nostru Stăpân, 

GRIGORIE GH. COMŞA. 

·Adânc mişcaţi, îndeosebi 'ne simţim îndato

---'- cât şi pentru condoleanţa ce ne-aţi exprimat 
prin Prea Sfinţia Sa, Ia această: pierdere irepa
rabilă. 

Voµi păstra cu·sfinţenie memoria marelui no
stru defunct, care şi-a câştigat locul binemeritat 
în istoria Sfintei noastre Biserici, căreia şi-a în
chinat toate zilele vieţii sale pământeşti. 

Dumnezeu să-l odihnească în pace. 

Arad, la 30 Mai 1935. 

Consiliul eparhial ort. rom. Arad: 
Mihai Păcdţianu. 

■ Grădina botanică din Bucureşti a fost făcută 
pe locul unde e asilul Elena Doamne, valea pala
tului Cotroceni, este sub Vodă Ştirbey. Le. 18i8, 
lărgindu-se grădina pblatului, se mută în faţa 

Universităţii. Acest loc-fiind prea mic-la 1887, 
se mută, unde e acum. 

Terenul aparţinea preotului llie Nicolae dela 
biserica Cotroceni, dela care primarul Pache Pro
topopescu l'a rescumpărat cu 15.000 lei, dând 
preotului şi un loc din pepineria primăriei de lângă 

· basinul apelor. Cine va face istoricul instituţiunilor 
publice din Bucureşti, acela va constate, că multe 
de to(: Ateneul, Po~ta, Casa de economii, Cercul 
militar, Palatul Cotroce"'li, Parlamentul, şcoale, 

licee etc-. etc., sunt cledite pe locuri bisericetti. 

SUMAR: 

Cuvântul cu care I. P. S. Patriarh 
Miron a deschis conferinţa delega, 
ţiei Engleze şi Române; întrunită 
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